



8月24日,福建惠安县崇武镇,受台风“白鹿”影响,海边掀起大浪。图/CFP

台风“白鹿”吹走湖南高温

今明两天省内将有强降雨,湘南、湘东南部分地区大暴雨

高温持续,不少人调侃,“雨神”什么时候来湖南?“雨神”没来,“白鹿”来了。

25日上午,台风“白鹿”在福建省东山县沿海登陆。下午,一场暴雨突袭长沙,送来阵阵凉爽。持续一个月高温的湖南,也即将迎来新一轮降温。受“白鹿”影响,湖南今明两天有一次强降雨,气温方面,全省高温范围将逐渐缩小。

本报记者陈诗娴 通讯员戴帅汝 长沙报道

台风“白鹿”于25日7时25分在福建省东山县沿海登陆。截至当日15时,暂未接到因台风“白鹿”造成的人员伤亡情况报告。

湖南省气象台预计,在台风“白鹿”的影响下,25日下午至27日省内有一次强降雨天气过程,湘西、湘南部分地区大到暴雨,局地大暴雨,并伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气。需注意防御局地强降雨和大风可能诱发的次生灾害。

近百名大咖携中医药走向世界

第二届世界中医药服务贸易大会、2019湖南中医药与健康产业博览会闭幕

本报记者夏盛 长沙报道

这里像一个中医药博物馆,从中药种植,到加工、成品……一一呈现。

这是中医药行业交流的盛会,行业组织、研究机构、医药企业,交流论道。

8月25日,第二届世界中医药服务贸易大会、2019湖南中医药与健康产业博览会闭幕。展会面积3万平米,500家中医药单位参展,上百个国家和地区的政府机构、行业组织、研究机构、医药企业的5000多名海内外行业代表应邀参会,到场专业观众达2万人,普通观众逾3万人。

中药植物搬进中医药博物馆

在2019湖南中医药与健康产业博览会现场,湖南省中药材种植基地示范县——洪江市的展位绿意盎然。在展厅中央,一株株像姜苗一样的植物栽培在玻璃器皿中,根部也像姜块一样。

“观展的市民还以为这是姜苗,这其实是黄精。”工作人员黎定向向记者介绍,洪江市地处雪峰山脉核心区,适宜多种中药材动植物生长,其中仅野生黄精分布区域就达10万亩以上,素有“天然药材资源宝库”之称。种植的黄精,经过加工,可以生产出药品、保健食品。而通过这次展会,向市民普及了黄精这味中药材。

除了中药材种植基地示范县(园区)展区,展会还有知名品牌企业与机构展区、国医馆及

强降雨或对湖南造成很大威胁

国家防总副总指挥、应急管理部党组书记黄明25日继续主持视频会商,进一步部署做好台风防范应对工作。

会议强调,要毫不松懈地做好防风工作,此次台风登陆时风力和雨量不大,局地阵风强,后期雨量大,城市警戒和海滨管控容易放松,要切实克服麻痹思想,毫不松懈地抓好转移人员、回港船只等的安全管理,严防擅自回流。要特别重视防范台风带来的强降雨,可能对粤北、闽南、湖南、江西等地造成很大威胁,要严防强降雨引发的崩塌、滑坡、泥石流等山洪地质灾害和城市内涝。要严防以待做好抢险救援工作,各地要对各种情况进行分析研究,切实做好救援准备工作。

目前,广东、福建、江西、湖南、浙江、广西、贵州等地消防救援队伍1.3万余名指战员备勤值守,241支抗洪抢险突击队集结到位,3541名指战员、3.1万件(套)救援器材整装待发,并在台风登陆及台风路径上的64处重点区域前置突击力量965名指战员、7000余件(套)救援器材。福建森林消防总队1000余名指战员做好救援和跨区域增援准备。

全省高温范围将逐渐缩小

省气象台预计,25日下午到26日白天:张家界、湘西州、怀化、常德、岳阳多云转阵

雨或雷阵雨,其他地区阴天有小到中等阵雨或雷阵雨,其中郴州、永州、邵阳及衡阳南部、株洲南部、娄底西部部分地区大到暴雨,郴州南部、永州南部局地大暴雨;北风2~3级加大到4~5级,雷雨时局地阵风7级。26晚到27日白天:全省阴天有阵雨或雷阵雨,其中湘西部分地区大到暴雨,局地大暴雨。27日晚到28日白天:全省阴天有阵雨或雷阵雨,其中湘北部分地区大到暴雨,湘西北局地大暴雨。

气温方面,高温范围将逐渐缩小。26日最高气温湘西北32℃至34℃,其他地区30℃至32℃,最低气温湘西23℃至25℃,其他地区25℃至27℃。

气象专家提醒,近期湘西、湘南需加强防御局地强降雨可能诱发的山洪和滑坡、崩塌、泥石流等地质灾害;同时需注意防范大风对城乡建筑、高空作业吊车、广告牌、通信电力设备、电线杆、树木和农作物等造成的不利影响,尤其要注意防御江河湖面上交通安全。

针对本次强降雨过程,24日17点,湖南省气象局启动了气象灾害(台风暴雨)三级应急响应。在25日早间全省气象部门天气会商会上,湖南省气象局传达了省防汛抗旱指挥部《关于做好台风防御工作的通知》,要求全省各级气象部门全面做好台风防范应对工作。

未来一周长沙频繁降雨

本报长沙讯 8月25日,记者从长沙市气象台了解到,未来一周长沙天气有转凉的趋势,受台风外围扰动及冷空气渗透南下共同影响,26日起开始到月末,降水天气频繁出现。未来一周,日最高气温降至35℃以下。

本月底受台风影响,气温有所下降,但夏秋交替这段时间气温波动比较大,虽然未来几天气温呈下降趋势,但也要防范高温卷土重来。所以及时关注天气情况,适当地增减衣物,做好应对措施。

受台风影响时风力较大,户外建筑请注意及时加固,行人出行时避免在广告牌或临时搭建物下逗留;28日开始受冷空气影响,早晚天气较凉,年老体弱者注意适时增减衣物,谨防感冒。 记者陈诗娴 通讯员王向

湖南发布地质灾害黄色预警

本报长沙讯 8月25日,根据湖南省气象台短期气象预报情况,湖南省地质灾害应急中心与湖南省气象台联合会商得出如下结论:自8月25日20:00至26日20:00,受降雨影响,湘南、湘东南部分地区发生突发性地质灾害风险大(橙色预警),大部分区域发生突发性地质灾害风险较大(黄色预警)。 记者陈诗娴 通讯员罗丹



栽培在玻璃器皿里的黄精。图/记者夏盛

大咖云集分享中医药主题演讲

本次展会邀请了近100名重量级嘉宾到场:2006年诺贝尔奖获得者、美国伯克利加州大学教授、被誉为“宇宙胚胎学之父”的乔治·斯穆特先生将发表《基因大数据、健康管理、人工智能和医疗诊断》主题演讲,为大家介绍未来医学领域将迎来的变化与发展趋势;原国家卫生计生委副主任、中国医药卫生文化协会会长陈啸宏将就《中医药文化与人类大健康》这一主题,与听会嘉宾分享如何传播中医药文化,构建人类健康共同体这一时代命题。8月24日,全国政协委员、少将罗援将带来《我国周边环境与安全热点问题》的主题演讲。

本次博览会设置主论坛1个,分论坛及并行会议22场,涉及近100个话题,围绕中医药

传统技术创新、中医药贸易走出去、中医药服务大众、中医药诊疗技术提升等内容设坛开讲,引发业内广泛关注。

其中由湖南省工业和信息化厅主办的2019湖南省中药产业合作对接会,以打造湖湘中药材品牌,促进中药产业链深度合作,引导湖南中药企业走出去为目标,进行产业合作洽谈与签约,对接会现场共邀请到33家单位参与签约仪式,签约总金额超5亿元。

2019医药湘军高质量发展论坛于8月24日举行,就助推医药湘军高质量发展、化学仿制药一致评价的现状与下一步的政策、医保改革的方向与政策措施、药品集中采购的趋势与企业的应对策略等议题展开探讨。

中日韩青运会长沙队摘4金

本报长沙讯 8月25日,第27届中日韩青少年运动会田径项目首个比赛日在长沙市长郡双语实验中学田径场举行。长沙作为主办城市,派出代表队参加比赛。在女子项目100栏比赛中,来自长沙市体育训练管理中心的夏思凝以13秒76的成绩夺得冠军,这也是长沙代表队在本届赛事上斩获的首枚金牌。

裁判一声枪响,四位参赛选手反应迅速,立马纵身冲刺。夏思凝虽然在反应上稍慢于其他选手,可中程和后期的发力,让她慢慢超越对手,并保持优势冲过终点。赛后,夏思凝接受采访时表示:“很开心,也很荣幸夺得冠军。因为之前参加二青会,身体还没有完全恢复过来,反应上并不占优势,我的优势在中程和后期,接下来我会继续努力。”在早前结束的二青会中,夏思凝也勇夺该项目社会俱乐部组冠军,并打破了13秒53的全国少年纪录。

当天共进行了24项田径比赛,长沙队各项比赛均有参与。除了夏思凝在女子组100栏决赛夺得冠军外,在男子组100米决赛中,来自长郡浏阳的张文明也夺得冠军。此外,女子组400米决赛中,师大附中的黄美霞发挥出色,摘得桂冠,同样来自师大附中的陈龙在男子组跳高决赛中夺冠。当天,长沙代表队总计获得四块金牌。

记者周诗浩 实习生易为民

湘籍钢琴家沈诗哲获国际大奖

本报长沙讯 继成为湖南首位施坦威艺术家之后,“钢琴精灵”沈诗哲及其作品再次受到国际社会的认可。北京时间8月24日凌晨3点20分,全球音乐大奖Global Music Award(GMA)官网发布消息,沈诗哲专辑《FIRE》获得GMA最高奖项,她也是唯一获奖的亚洲钢琴家。

作为一名国际钢琴家,沈诗哲凭借精湛的演奏,被越来越多的国际权威专家和赛事认可。GMA是国际知名的音乐奖项,代表了音乐界的金色印章,获得该奖的均为全世界范围内的优秀艺术家。

据悉,沈诗哲是湖南湘潭人,已被公认为中国最优秀的钢琴家之一,现担任湖南省亚传媒的财务总监兼小提琴艺术家。8月31日,沈诗哲还将携手香港小提琴家谢卓勇,与他的学生们一同登台长沙施坦威生活馆,为市民带来一场精彩的音乐会。 记者徐海瑞

“爱心直通车”由长沙开到西安

本报长沙讯 8月25日,西北工业大学湖南省“爱心直通车”活动在中联重科麓谷工业园启动。下午,40名湖南学子和19名家家长坐上西北工业大学“爱心直通车”从长沙乘坐高铁前往西安。本次活动得到了该校75级校友、中联重科董事长詹纯新的大力支持。

西北工业大学“爱心直通车”是由西北工业大学校友会联合各学院分会、地方分会在生源地共同发起的一项爱心活动。活动开展十余年来,参加活动新生近1400余人,资助家庭困难学生553人。此活动已经成为西工大一张响亮的名片。据介绍,西工大今年在湘招生130余人,40名新生自愿报名参加此次爱心直通车活动。活动当天还分别向三名受助新生共发放11000元助学金,这也正是“不让一个西工大学子因贫困而辍学”的承诺的践行。

随后,40名湖南学子和19名家家长坐上西北工业大学“爱心直通车”从长沙前往西安。晚上乘坐校车到达了西北工业大学长安校区,在秦岭脚下开启他们的大学生活。

通讯员戚茜 记者李柯夫

遗传罕见病关爱救助金项目启动

本报长沙讯 8月25日,由湖南省遗传学会、湖南省慈善总会、金鹰955电台联合主办的“湖南省遗传学会罕见病关爱救助金项目启动仪式暨罕见病公益行”在长沙举行。该活动一直持续到年底,公益机构将在医院、学校、社区进行罕见病知识宣传以及捐赠等活动。

4岁的子墨因为患有戈谢病,他的肚子比别的小朋友都要大很多。子墨的妈妈叫,戈谢病的治疗药物费用花费七八十万,她希望戈谢病特效药能尽快被纳入医保。不仅仅是子墨妈妈,湖南其他几位戈谢病宝宝的妈妈也都来到现场,动情地讲述了他们整个家庭和病魔作斗争的故事。

今年2月28日,湖南省遗传学会和湖南金鹰955电台共同举办了“关注罕见病 让爱不罕见”的公益活动;今年5月,湖南省遗传学会成立了罕见病专业委员会。此外,湖南省遗传学会联合腾讯公益,为罕见病患者开通捐款通道,希望有越来越多的人加入到关注罕见病患者的队伍中来。 记者王欢 通讯员梁肇宇

永顺收费站开展“送清凉”活动

本报长沙讯 8月25日,湘西管理处永顺收费站积极开展“夏日送清凉”活动。活动中,大家顶着高温、冒酷暑,积极在道口开展便民服务,向过往司乘人员提供冰西瓜、菊花茶等防暑降温饮品。永顺收费站针对高温天气下车辆易发生自燃、爆胎等问题,准备了简易的维修工具,方便司机及时维修车辆。

此外在收费岗亭内的收费员文明服务用语中也增加“请不要疲劳驾驶”等温馨提示,提醒司机朋友高温天气下注意行车安全。一句句温馨提示,不仅拉近了收费员与司乘人员之间的距离,还赢得了过往司乘人员的好评,塑造了良好的窗口形象。 通讯员彭莉琴 唐群莉